



УЛЬЯНОВСКАЯ КОЛЛА

№3 ноябрь, 2023 год

Газета для учителей, учеников и их родителей



Выходит с 01.10.2007г.



Учредитель администрация Ульяновской СШ



5 фактов о Дне народного единства

1. День народного единства - один из самых молодых официальных праздников в России. Отмечается ежегодно с 2005 года.

2. В России существует 5 памятников Минину и Пожарскому: на Красной площади в Москве, в Нижнем Новгороде около церкви Рождества Иоанна Предтечи, в Эрмитаже находятся каминные часы в виде миниатюры памятника, и в городе Ирмино на территории детского сада установлена малая копия памятника.

3. 4 ноября отмечается сразу два праздника - День народного единства и День Казанской иконы Божией матери.

4. Традиционно центром празднования считается Нижний Новгород, поскольку именно он является родиной ополчения. Праздник 4 ноября в Нижнем Новгороде проходит с большим размахом.

5. Праздник 4 ноября отмечался ещё задолго до 2005 года. В 1649 году царь Алексей Михайлович издал указ, по которому 22 октября (после перехода на новый календарь - 4 ноября) праздновался День Казанской иконы Божией матери как покровительницы ополчения.





С праздником, милые мамы!

27 ноября—День Матери. Для каждого из нас слово «мама» означает, что-то родное, ласковое, нежное. Когда произносится это слово, в каждом из нас возникает какое-то теплое чувство, какой-то нежный огонек загорается в наших сердцах. Цель праздника — поддержать традиции бережного отношения к женщине, закрепить семейные устои, особо отметить значение в нашей жизни главного человека — Матери.

Давайте же в этот день устроим нашим мамам приятный сюрприз: какой-нибудь милый подарок или просто обнимем и поцелуем, скажем эти заветные слова: «Я люблю тебя, мама!»

«При солнышке тепло, при матушке добро»

Под таким теплым эпитафам состоялся в нашей школе праздничный концерт, посвященный замечательному празднику—Дню матери.

Зал был заполнен до отказа. Юные артисты очень волновались, ведь кроме привычных учителей посмотреть на их выступления пришли и виновницы торжества—их дорогие и любимые мамочки! Несмотря на то, что номеров было много, их разнообразие не давало зрителям утомиться. Песни, танцы, стихотворения, сценки сменяли друг друга. За каждым выступлением стояла кропотливая подготовка участников под руководством классных руководителей.





Всероссийская олимпиада школьников

Фамилия, имя	Класс	Предмет
Зольникова Варвара	7-б	Обществознание, русский язык, история
Захаров Дмитрий	8-а	Обществознание, английский язык, русский язык, история
Рогов Егор	8-б	Обществознание, география, технология, ОБЖ
Терешкина Алена	9-а	Обществознание, биология
Борисова Полина	10	Английский язык, история, биология
Кортяков Сергей	10	Обществознание, право, история, технология
Куимова Арина	10	Английский язык, право, география
Герман Ирина	10	История, ОБЖ
Изгалина Дарья	11	Право, русский язык
Жидова Яна	11	Русский язык, ОБЖ

В начале 2 четверти стартовал муниципальный этап ВсОШ по предметам. В нем принимают участие обучающиеся школ Лукояновского округа, ставшие победителями и призерами школьного этапа.

Обучающиеся нашей школы показали хорошие результаты на школьном этапе, и многие вошли в рейтинговую таблицу победителей и призеров. Были и такие, кто победил сразу по нескольким предметам. В представленной таблице вы видите их фамилии. Эти ребята отлично учатся и находят время на самостоятельное расширение своих знаний за пределы школьной программы. Их целеустремленность, трудолюбие, настойчивость, вера в успех помогают преодолевать трудности и повышать планку мастерства и навыков. Мы желаем всем участникам новых побед. Вы гордость нашей школы. Своими достижениями вы не только приносите славу себе, но и родной школе.

Волкова Злата, юнкор.

Что дает ВсОШ школьникам ?

ВсОШ — это способ поступить в вуз мечты или на направление подготовки/специальность, которые вам нравятся. Победители и призёры заключительного этапа Всероссийской олимпиады школьников поступают не по ЕГЭ, а по праву БВИ (без вступительных экзаменов), в порядке приоритетного зачисления. Их дипломы действительны четыре года. При этом ВсОШ, в отличие от «перечневых» олимпиад, принимают все вузы (хотя каждый вуз сам устанавливает соответствие между предметами олимпиады и своими программами обучения).

Кроме того, результаты участия во Всероссийской олимпиаде школьников могут дать до 10 дополнительных баллов ЕГЭ как индивидуальное достижение. Их количество зависит от статуса поступающего (победитель, призёр или участник) и этапа ВсОШ. Критерии для начисления дополнительных баллов устанавливаются вузом самостоятельно.

Также победители и призёры заключительного этапа Всероссийской олимпиады школьников получают денежное вознаграждение. Размер выплаты зависит от региона и принятых им постановлений для премирования отличившихся на финальном этапе «Всеросса». В некоторых случаях рассчитывать на вознаграждение могут даже участники заключительного этапа, которые не вошли в число дипломантов.

В целом, в любом классе Всероссийская олимпиада школьников — это возможность проявить свои способности в той области, которая близка именно тебе. Нравится математика или история? Участвуй в олимпиаде, решай задания со звёздочкой и показывай, что ты лучший! В 9-11 классе это участие может здорово помочь при поступлении. Так что, если ты ещё в поиске целенаправленного приложения своих усилий для успешного поступления в вуз, то «Всеросс» — это отличное решение!

По материалам Интернета.

Баскетбольные сражения

15 ноября стартовали внутришкольные соревнования по баскетболу среди учащихся 5, 9, 10-11 классов классов.



Первыми в сражение за лучший баскетбольный класс вступили учащиеся 5-х классов. Главный судья соревнований учитель физкультуры Аверьянов А.А. напомнил правила игры, и команды ринулись в бой! Без сомнения, было жарко! Сражались не только игроки, но и их болельщики во главе с классными руководителями Нестеровой О.А. и Нестеровым А.Н.

По итогам соревнований победителями стали команды мальчиков и девочек 5-6 класса. На 2 месте оказался 5-а класс. После соревнований команды сделали совместное фото в знак дружбы и солидарности. Ведь спорт – это мирное соперничество!

Мурычева А., юнкор.

Первенство Лукояновского округа по волейболу

17 ноября в ФОК «Колос» прошли окружные соревнования по волейболу среди юношей средних школ. Юноши Ульяновской школы заняли почетное 3 место. Мы взяли интервью у капитана команды Денисова Романа.

- **Роман, кто, кроме команды нашей школы, принимал участие в соревновании?**
 - Было 4 команды: Ульяновской СШ, Лукояновской СШ №1, Лукояновской СШ №2, Разинской СШ.
 - **Как ты считаешь, с какой командой была самая интересная игра?**
 - По моему мнению, с командой школы №2. Это сильная команда, а с сильным соперником всегда играть интереснее, Охватывает азарт и каждый забитый мяч приносит чувство удовлетворения.
 - **Что тебе больше всего запомнилось в этот день?**
 - Во-первых, встреча с друзьями. Мы не первый раз соревнуемся, и уже не только познакомились с игроками команд, но и обрели среди них друзей. Да, именно друзей, а не соперников! Во-вторых, было интересно узнать, что изменилось за год в подготовке команд. Кто стал сильнее, какие приемы освоили соперники.
 - **Роман, кого тебе как капитану хотелось бы отметить из игроков своей команды?**
 - На протяжении всех соревнований достойно играл Тюрин Семен. Хорошо принимал подачи соперников Багаев Даниил. А Гаврилин Николай делал хорошие подачи с нашего поля.
 - **Ну и в заключение нашего интервью, Роман, скажи, что бы ты пожелал команде Ульяновской школы?**
 - Пожелание одно—не останавливаться на достигнутом и двигаться вперед. Третье место, конечно, хорошо, но наша цель—победа!
- Склянчук К, Головятенко М, юнкоры

